

● Curățenie de vară la vățul SRI

Pag. 4

● Strategia PSD: atac pe toate fronturile

Pag. 6

● Bani pentru Dada

Pag. 7

ZIAR DISTRIBUIT GRATUIT

Luni, 23 iulie 2007

Nr. 145 (3818)

Serie nouă

Anul XI

INTERNATIONAL

● Monopolul Carturilor ilegale dă bătăi de cap Comisiei

Pag. 10

● O femeie la câmma Indiei

Pag. 11

● Tibetul, amenințat de încălzirea accentuată

Pag. 3



CURENTUL

Șeful DGA, Irinel Păun, vrea să-i ancheteze pe ambasadorii Marii Britanii și Olandei



PAGINA 7

Aderarea la UE crește importurile de peste Prut

Și război și pace

PAGINA 2

Italienii și irlandezii îi vor afaară pe români cu orice preț

PAGINA 4



Calfele călătore, în popas la Sibiu

PAGINA 8

Turștii de pe litoral vor putea vizita vestigiile subacvatice

PAGINA 3

Europa se topește la 40 de grade!

PAGINA 4



Pitt și Jolie s-au distrat în Franța

PAGINA 14

Cavalerii din Cetatea Brașovului au salvat domnițele de caniculă

PAGINA 13



Foto 1



Foto 2



Foto 3

● Șeful Direcției Generale Anticorupție (DGA) din cadrul Ministerului de Interne, controversatul procuror Irinel Păun (foto 2), este pe cale să deschidă un conflict diplomatic cu ambasadele Marii Britanii și Olandei

● În plângerea penală care-l vizează pe Marian Sîntion, predecesorul său la șefa DGA, Păun solicită, fără a fi informat în prealabil conducerea ministerului, verificarea fondurilor puse la dispoziție de ambasadele celor două țări pentru punerea în practică a Centurului Național pentru Integritate (CNI), proiect dezvoltat în parteneriat de DGA și Asociația pentru Implementarea Democratiei (AID) ● Deși activitatea CNI este printre puținele bile albe consemnate de Raportul Comisiei Europene în lupta împotriva corupției în România, Păun a făcut un raport în care solicită renunțarea la parteneriatul cu AID pe acest proiect ● Ambasadorii Marii Britanii și Olandei la București, Robin Barnett (foto 1) și respectiv Jaap Werner (foto 3), își exprimă îngrijorarea față de atitudinea lui Păun și cer Guvernului României să susțină în continuare activitatea CNI

Pag. 2-3

După codul portocaliu, vin acum și vijeliile

Până acum, canicula a făcut 15 victime, dintre care șase doar săptămîă, după cum a anunțat ministrul Sănătății, Eugen Nicolăescu. Vremea continuă să fie caniculară, mai ales în sudul și sud-estul României. Astăzi și mâine, temperaturile se vor menține în jurul valorii de 40 de grade. Administrația Națională de Meteorologie va prelungi avertizarea cu cod portocaliu până marți, pentru 20 de județe și pentru municipiul București. Numai că, așa cum au anunțat meteorologii, în această săptămîă vin furtunile, vijeliile, ploile torențiale și chiar grindina în anumite zone. (D.R.)



Pag. 4

Bonuri de masă pentru sex și pepeni

Uite că am ajuns să o trăim și pe asta: fețele care vînd plăcerii prin intermediul paginilor de mică publicitate și piețarii care comercializează pepeni sau roșii primesc ca monedă de schimb și bonuri de masă. Am văzut că în situația în care piețarii nu au mîrnuțș să dea rest, oferă bonus un pepene. Ne întrebăm cum săă treaba în situația fetelor care vînd ceva ce nu poate fi cuantificat și mîsurat. Oricum, deși normele în vigoare interzic folosirea bonurilor de masă ca monedă de schimb în afara unităților alimentare, se pare că cei care încalcă legea nu prea pot fi prinși cu mîga-n sac.

Cornelia Popescu

Pag. 5



Tații, obligați să-și ia concediu de paternitate

PAGINA 5

Fetele nemăritate s-au întălnit pe Muntele Găina

PAGINA 8

Roșia Montană Gold Corporation a rămas fără obiectul muncii

Pag. 9

Statul ignoră realitatea: alimentele se vor scumpi din toamnă

Pag. 4

TRABANTIȘTI

Posesorii de Trabant s-au înfrânt la Odohrneu Secuiesc pentru a marca 50 de ani de la fabricarea primului autovehicul în Germania estică. Proprietarii de Trabant au concurat la probe de rostogolire mașina, iar Trabantul pe care un harghitean îl conduce de 30 de ani a primit premiul pentru vechime.

BREF

Și război și pace



dreptate dar și pentru

După ce președintele Bănescu a promulgat legea privind mărirea substanțială a punctului de pensie începând din viitorul an (electoral), analiștii militari au pornit să se întrebe cine a câștigat „războiul pensilor”. „di Geocan, dl Târțecanu sau dl Bănescu? Respectiv: cine a inițiat legea, cine a aprobat-o și o finanțează sau cine a contestat-o și a promulgat-o? Probabil că fiecare din ei și-a luat partea din această lege dar cei care au câștigat (câți de câți) războiul politic sunt pensionarii. Fără disperarea PSD de a leși din anonimul sprijinirii guvernului liberal print-o inițiativă socială specifică, fără interesul liberalilor de a-și lustrui carosiera după referendum arătându-se solidari cu căruța pensionarilor și fără dorința președintelui de a crea un suspans (arțgând atenția asupra finanțării durabile a pensilor) înainte de a o promulga din aceeași grijă declarată pentru bunicii tranziției, probabil că mărirea punctului de pensie rămânea la cote minime. Unii au spus chiar că rezervele președintelui față de insuficiența argumentare a finanțării pensilor promise de fapt din invidia dlui Bănescu față de cei care i-au luat-o înainte cu asemenea lovitură electorală. Dacă ideea venea însă de la președinte, toate partidele (mai puțin PD) ar fi considerat-o populistă și-ar fi amendat-o drastic. Așa, cel puțin, înțercerea dintr-unele cele patru palate: Kiseleff, Victoria, Cotroceni și Parlament - care să ajungă mai repede la cele 6 milioane de voturi ale pensionarilor - a dus la o îndușgătoare unanimitate transpartinică în favoarea pensionarilor. Toate grupurile de interese din toate partidele și-au dat seama că nu pot rata o asemenea temă majoră. Și astfel războiul politicienilor a adus puțină pace pensionarilor. Cum și cât timp va putea fi susținută financiar această mărire? Cui îi mai pasă? Dl Bănescu, care a ridicat această problemă (pe bună

dreptate dar și pentru propriul albi în caz de criză: „eu am avertizat că...”), a fost nevoit să abandoneze pentru că risca să fie perceput ca dușmanul pensionarilor în timp ce coaliția anti-prezidențială a „oligarhilor” avea șanse să devină mana eroină a acestora. Pentru pensionari, problema finanțării ulterioare a „punctului” este nu numai abstractă ci și inutilă: viitorul lor este fatalmente mai scurt decât ciclurile electorale și fiecare an, lună sau săptămână de pensie mărită contază - așa încât ce vor face guvernele următoare îi interesează prea puțin și, în definitiv, nici nu e problema lor. Vorba conului Leonida: treaba stăului, domnule, el ce grija are? pentru ce-l avem pe el? În fond, toate guvernele acuză, și așa, mereu, „greaua moștenire” lăsată de predecesori. Cert este că toată clasa politică și-a luat „laptele și comul” de la pensionari, cel puțin teoretic. Practic, rămâne de văzut pentru că și electoralul a învățat ceva de la politicieni: le iau darurile dar votează cum vor.

Oricum, a fost un show interesant, cu multe travestiri. E ceva să-l vezi pe dl Bănescu preocupat de finanțarea de mâine a unei legi când dânsul pare personajul care trăiește clipa, speculează momentul și nu-și refuză confortul; e ceva să-l vezi pe liberalul Târțecanu coborând din înaltul creșterii economice și asumându-și „riscul aruncării în aer a economiei” de dragul bătrânilor săraci; e ceva să-l vezi pe biniștrul Vosganian cântând la pian (și la Economie și la Finanțe) marsul „responsabilității sociale”; și, în fine, nu-i de colea să-l vezi pe dl Geocan părând interesat de sărmani și milându-i prin intermediul celor bogăți în deplină înțelegere cu dl Târțecanu, autorul celebrei fraze: „dacă există o înțelegere cu PSD, o mânăncă”. Mânăncă, deci există.

Tia Șerbănescu



MERITE

Lotul olimpic de fizică al României a obținut, la a XXXVIII-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Fizică, desfășurată în Iran, patru medalii (două de argint - Cristina Geogetea Popa și Bogdan Geogetel și două de bronz - Bogdan Alexandru Geogetescu și Victor Stroe Popescu) și o mențiune - Edwin Menet.

Șeful DGA, Irinel Păun, vrea

Șeful Direcției Generale Anticorupție (DGA), din cadrul Ministerului de Interne (MIR), controversatul procuror Irinel Păun, a extins conflictul cu predecesorul său la șefa DGA și la ambasadorii Marii Britanii și Olandei la București, Robin Barnett, respectiv Jaap Werner.

Șeful Direcției Generale Anticorupție (DGA), din cadrul Ministerului de Interne (MIR), controversatul procuror Irinel Păun, a extins conflictul cu predecesorul său la șefa DGA și la ambasadorii Marii Britanii și Olandei la București, Robin Barnett, respectiv Jaap Werner.

Păun, cel atotputernic
Potrivit plângerii penale depuse la DNA de către Irinel Păun, avându-l în vizor pe Marian Sântion, actualul șef al DGA susține că, în perioada aprilie-mai 2007 a avut mai multe întreveneri cu ambasadorii Marii Britanii și Olandei la București, cu care

MIRA nu a fost informat de demersurile lui Păun

Potrivit declarațiilor chestorului Corneliu Alexandru, șeful Direcției Generale Afaceri Europene și Relații Internaționale (DGAERI), Direcția nu a fost informată de demersul directorului DGA. E problema lor (n.r. a DGA). Departamentul pe care-l conduc nici nu a fost informat, nici nu a fost implicat”, a subliniat chestorul Corneliu Alexandru. De altfel, potrivit informațiilor noastre nici ministrul de Interne, Cristian David nu a știut de demersul subordonatului său, Irinel Păun. Surse din minister ne-au precizat însă că atitudinea sfidătoare a lui Păun față de ambasadorii celor două țări a determinat întreveneri numeroase între ministrul David și ambasadorul Marii Britanii, Robin Barnett, subiectul discuțiilor fiind chiar șeful DGA. Conform acelorași surse, ambasadorul Olandei, Jaap Werner i-a trimis lui Irinel Păun chiar un protest scris, care poate fi interpretat ca o încălcare a relațiilor diplomatice cu DGA și indirect cu Ministerul de Interne.

Astfel, în plângere penală care-l vizează pe fostul șef al DGA, procurorul Marian Sântion, procurorul Irinel Păun afirmă că a cerut verificarea fondurilor pe care cele două ambasade le-au pus la dispoziție pentru înființarea și desfășurarea activității Centrului Național de Integritate, program realizat în parteneriat de Asociația pentru Implementarea Democrației (AID) și DGA. Ce mai contază că activitatea Centrului a fost printre puținele bile albe consentmate în dreptul României de Raportul Comisiei Europene, la capitolul Justiție și Afaceri Interne.

Important este, din perspectiva lui Irinel Păun, să ștergă cu buretele toată activitatea predecesorului său, chiar dacă acest lucru poate duce la răcirirea relațiilor dintre Ministerul de Interne și ambasadele Angliei și Olandei, care au susținut nu numai financiar, ci și declarativ activitatea CNI.

a discutat subiectul CNI și sprijinul financiar acordat de cele două ambasade pentru acest proiect, „contribuția Ambasadei Marii Britanii fiind de 75.000 de lire sterline, iar contribuția Ambasadei regatului Țărilor de Jos fiind de 15.000 de euro”. Subliniind în plângere că la nivelul DGA nu există documente care să ateste existența acestui sprijin financiar, Păun recunoaște că „a solicitat celor doi diplomați să ne pună la dispoziție acte din care să rezulte situația concretă a

teritoriului aparținând Marii Britanii și Olandei, iar în ceea ce privește fondurile, cei doi ambasadori nu dau socoteală decât în fața șefilor lor de la Londra, respectiv Amsterdam. Mai mult, dovadă lipsă crasă de cunoaștere a uzanțelor diplomatice, procurorul Irinel Păun precizează în plângerea penală că „umează ca DGA să precizeze cuantumul sumei cu care înțelege să se constituie parte civilă în cauză, ținându-se cont de și de rezultatele verificărilor

PNL copiază PSD

PNL împrumută tot mai des elemente populiste din discursul PSD. Ieri, printr-un comunicat de presă, deputat PNL, George Scutaru îl acuză pe șeful statului, Traian Bănescu, că vrea să achiziționeze 2 aeronave „care costă mai mult decât toate salariile de bază pe un an din armata română” și uitând

de pensile românilor. Acuza este similară cu cea adusă și de PSD. Liberalul Scutaru uită însă, că președintele nu poate cumpăra de capul său nici un fel de avion fără să aibă acordul Guvernului PNL-UDMR condus de premierul liberal Călin Popescu Târțecanu.

Pe scurt
DROGURIL. Procesul în care o română de 20 de ani va fi judecată pentru trafic de droguri va începe în Ghana, în această săptămână. Florina Rotariu și două adolescente minore din Marea Britanie vor fi judecate în acest dosar, după ce au fost prinse că aveau asupra lor 12 kg de cocaină, ascunse în genți de laptop.

FIURT. Un român din SUA a recunoscut că a furat aproape 144.000 de dolari de la mai multe bancornate și a încercat să trimită banii în România. Prins de către autoritățile federale, Ionel Făină, în vârstă de 46 de ani, a plecat vinovat față de acuzația de spălare de bani. Românul lucra pentru o companie americană și era responsabil cu distribuirea banilor la bancornate.

SANTAL. Un fost boxer român, căsătorit cu o irlandeză, și-a trimis soția să-l santeajeze pe un preot, oferindu-i acestuia favoruri sexuale. Preotul susține că refuzat serviciile sexuale, dar, pentru că era îngrijorat, a plătit 16.000 de euro femeii și soțului acesteia pentru a obține o înregistrare video cu care fusese amenințat, după care l-a denunțat pe român și soția acestuia la poliție.

KMYJ club
www.kmysclub.ro

MILO AGENCY
MILO AGENCY

DOBROVIC

ABSOLUT VODKA

VIGILENȚĂ

Șeful Poliției Române, chestionul principal Dan Valentin Fătuloiu le-a cerut ieri angajaților din Poliția Rutieră, să acționeze pentru prevenirea accidentelor, să intensifice acțiunile de combatere a indisciplinei rutiere și să sancționeze ferm abaterile.



SUPLEMENTARE

Fondurile pentru eliberarea medicamentelor compensate și gratuite au fost suplimentate în această lună în Teleorman, cu 400.000 de lei. Suplimentarea a fost făcută din fondul de rezervă al Casei Județene de Asigurări de Sănătate deoarece farmaciile au epuizat banii alocați inițial pentru onorarea rețetelor pacienților.

Să-i ancheteze pe ambasadorii Angliei și Olandei

continuare a activității CNI". Printre motivele invocate de Păun pentru această decizie: „eficiența scăzută a CNI în sprijinirea DGA pentru realizarea obiectivelor propuse inițial și lipsa totală de comunicare din partea AID privind parteneriatul cu DGA". Asta în condițiile în care acest parteneriat, așa cum am mai precizat, a fost lădat în Raportul Comisiei Europene, fiind printre puținele bile albe din capitolul referitor la lupta anticorupție.

De altfel, în cadrul aceleiași note-raport, Păun își arată profundul dezinteres pentru parteneriatele cu societatea civilă, precizând că „unitatea noastră își manifestă intenția de a nu se mai implica în aceste tipuri de activități (...), alături de ONG-urile membre în Comitetul strategic pentru sprijinirea și evaluarea activității DGA".

Ambasadorul Marii Britanii, Robin Barnett: „CNI are nevoie de sprijin politic susținut”

Rugat să comenteze situația creată de atitudinea șefului DGA, Irinel Păun, ambasadorul Marii Britanii la București, Robin Barnett ne-a declarat că „După cum subliniază Raportul Comisiei Europene din luna iunie, Centrul Național pentru

Integritate reprezintă un proiect cheie în ceea ce privește conștientizarea opiniei publice cu privire la problema corupției și a modului în care aceasta poate fi abordată. Raportul arată de asemenea că inițiative importante de tipul CNI au nevoie de sprijin politic susținut. Am monitorizat progresul făcut de AID și de partenerii săi în implementarea proiectului, apreciem pozitiv activitățile AID și vom continua să îi acordăm sprijin activ cu speranța că CNI va fi în totalitate funcțional în septembrie 2007”. Slabe speranțe pentru că după cum arată toate acțiunile recente ale DGA, CNI este un proiect îngropat pentru procurorul Irinel Păun.

Ambasadorul Olandei, Jaap Werner: DGA încearcă să schimbe obiectivele CNI

De asemenea, ambasadorul Regatului Țărilor de Jos la București, Jaap Werner și-a exprimat la rândul său înțelegerea susținere pentru activitatea CNI, punând sub semnul întrebării atitudinea manifestată față de acest proiect de noul șef al DGA, procurorul Irinel Păun. „Pentru proiectul CNI, implementat prin parteneriat cu DGA, am acordat AID, un

Impania de responsabilizare anticorupție



Impania de responsabilizare anticorupție

grant de 13.500 de euro, bani cheltuiți pentru atingerea obiectivelor proiectului, la care a scris de altfel și DGA. Sprijinul nostru financiar a fost făcut public la câteva conferințe de presă organizate de AID, pe acest proiect. Din nefericire am aflat de dificultățile parteneriatului dintre AID și DGA. Este cunoscut că DGA, sub noua sa conducere, încearcă să schimbe obiectivele proiectului (n.r. CNI), prin intimidarea partenerului de proiect, AID. Am discutat cu ambele părți din dorința de a a reduce

proiectul la forma sa de bază. Am cerut de asemenea Ministerului de Interne, care datează față de cetățenii României să continue lupta împotriva corupției - acestia

Păun e în concediu

Din dorința de a vedea care este și punctul de vedere al procurorului Irinel Păun față de această situație, l-am contactat telefonic. Răspunsul a fost scurt: „Sunt în concediu. Nu mă deranjați!”

are în subordinea sa DGA, să-și reitereze angajamentele față de acest proiect. În ciuda asigurărilor primite din toate părțile că acest proiect trebuie continuat, situația rămâne într-un succes”, a subliniat critică. Credem că partidele politice importante sunt

fiind de altfel un angajament al României față de Uniunea Europeană - iar acest obiectiv poate fi atins și prin transformarea acestui proiect într-un succes”, a subliniat ambasadorul Olandei, Jaap Werner.

Iulia Nucleanu

Turiștii de pe litoral vor putea vizita vestigiile subacvatice

Turiștii care vor veni pe litoralul românesc al Mării Negre ar putea avea parte de o nouă distracție: vizitarea epavelor și vestigiilor arheologice subacvatice. Pentru ca acest lucru să devină posibil mai întâi trebuie ca cercetătorii să realizeze o hartă amenunțată a fundului Mării Negre astfel încât să poată fi stabilite itinerariile arheologice subacvatice.

Și am avea ce să vedem. Directorul general al Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța, dr. Constantin Chera, a declarat ieri că pe fundul Mării Negre, în spațiul românesc, există construcții antice din epoca elenistică, precum și epave de corăbii și nave de care nu s-a știut nimic până de curând.

Toate vor fi valorificate în cadrul unor trasee turistice. Specialiștii au început deja să lucreze la această hartă subacvatică, făcând până în prezent scufundări tematice la Constanța, Agigea, Eforie, Tuzla și Mangalia. (T.G.)



Tibetul, amenințat de încălzirea accentuată



Regiunea autonomă Tibet se încălzește mai rapid decât orice altă zonă din lume. Temperatura medie anuală în Tibet crește cu 0,3 grade Celsius la fiecare zece ani. Conform oamenilor de știință chinezi, această creștere a temperaturii va topi ghețarii, va seca principalele râuri din China și va aduce secetă, furtuni de nisip și deșertificări.

Pe scurt

EXPROPRIERI Compania Națională de Drumuri va expropria peste 430 parcele necesare variantelor de ocolire a orașelor Plugova și Caransebeș (Timiș), parte din cordonul IV paneuropean.

Patru case de avocatură au depus deja oferte de asistență juridică: Boștină și Asociații, Pavel și Asociații, trei cabinete de avocat în asociere, respectiv Găspăr Paula Loredana, Știrianu Dan și Andrei&Asociații. La licitație mai participă firma de consultanță Search Corporation și cabinetul de avocatură Popa Manuela.

CONFISCARE Polițiștii constănțeni au confiscat aproape un kilogram de bijuterii din aur, în valoare de circa 60.000 de lei, comercializate ilegal pe litoral. Patronul firmei care vindea bijuteriile din aur este anchetat pentru că avea expuse la vânzare, în magazinele sale din Constanța și Mamaia, bijuterii din aur purtând mărci de prestigiu.